

□据《羊城晚报》1月25日B1版

《笑傲江湖》又要出电视剧版了！对于这部即将上星播出的武侠剧，网友早已议论纷纷，其中由“偶像剧女王”陈乔恩扮演的东方不败一角最让人大跌眼镜——这名修炼《葵花宝典》中武功的武林高手不仅有着少女的清纯外表，据说还与令狐冲有一段剪不断理还乱的感情。陈乔恩日前接受记者采访时语出惊人，新版东方不败自始至终都是女人，为了夺权才一度女扮男装。她表示，自己不怕网友吐槽，“总之我都能接受”。



新版东方不败原来是女儿身，让许多网友大呼雷人



陈乔恩有“偶像剧女王”的美誉

新版武侠剧《笑傲江湖》即将播出

陈乔恩版东方不败很颠覆

1 谈造型

增高添气势，比老版华丽

1992年《笑傲江湖之东方不败》中的林青霞，被认为是最经典的东方不败——红衫白袍，青丝如云，自有气吞山河之霸气；对镜画眉，含羞欲语，柔情似水又惹人怜爱。而在新版《笑傲江湖》中，陈乔恩版东方不败被指化了浓妆，太妖艳。对于这种评价，陈乔恩置之一笑：“可能观众印象比较深刻的是我以前演的偶像剧吧！对于接演东方不败，我没有想太多，只是觉得没演过就去演。说我萌版也好、可爱版也好，我都接受。”她表示在演绎过程中，导演一直提醒她“不要笑，要摆酷”。

有林青霞版珠玉在前，陈乔恩坦言自己难以超越前辈，索性回避林青霞演过的经典镜头，比如从湖里浮出来大口喝酒的一幕：“那个镜头非常美，所以我不要做那个‘出水芙蓉’的姿势，再怎么演都不可能超越林青霞姐姐，怎么看都是刻意模仿。”虽然在剧中有不少饮酒戏，但陈乔恩表示都不是用林青霞式的“倒灌”，而是大多用“喝完将杯子一甩”的形式来表现。

不过，陈乔恩认为这次的服装设计比当年的林青霞版更华丽。高耸十几厘米的帽子搭配一件帅气披风，鞋子也暗藏玄机——塞了15厘米厚

的鞋垫，让她从1.63米瞬间增高到1.78米。“比如大红色那套教主服，我不如林青霞姐姐那么英气，所以造型师给我加了帽子，垫了厚鞋垫，再加上垫肩，这才显得够气势。”她说。

另外，重达13公斤的服装让陈乔恩大呼痛苦：“穿着这身衣服，别说打戏，光站着就流汗了。笨重的服装经常卡着手臂，在打戏时我的手完全举不上去，还容易崴伤脚。”而最让她感到别扭的是硕大的教主头冠，“发套戴上以后，坐车就没法儿坐直，我只能一直斜着坐或者躺着。有时候，我在车里等戏，脖子都要练出肌肉了”。

相关链接

还有这些东方不败

林青霞版最经典

一提到东方不败这个艺术形象，大家脑海中往往第一个浮现的就是林青霞的影子。虽然说金庸曾经对此版东方不败很不满，但不得不讲林青霞把东方不败演绎到了极致。

刘雪华版最温柔

很难想象演惯了琼瑶戏的刘雪华竟饰演过东方不败，在台视任贤齐版《笑傲江湖》中，刘雪华演了一回东方不败。不过，她演的东方不败霸气不足，柔情有余。

茅威涛版最妖娆

央视版《笑傲江湖》中的东方不败由茅威涛扮演，一看这造型，脸上妖娆的油彩，再加上越剧小生出身的茅威涛的舞台功底，你就可以想象她把东方不败演得有多妖娆了。

2 谈角色

一直是女人，还有“换心戏”

早先曝光的新版《笑傲江湖》片花里，东方不败的扮相不再是不男不女，这引起了外界争议。日前，陈乔恩索性揭开了真相：“其他版本的东方不败都是‘从男变女’，而这一版本的东方不败一直是个女人。”

原著中，东方不败为了练习《葵花宝典》中的武功不惜挥刀自宫，成就一身绝世武功之余也变得不男不女。新版

中，东方不败从一出场便是女人，为了夺权才隐瞒自己的女儿身，女扮男装；成功夺权后，她又恢复女装扮相。陈乔恩说：“剧中，东方不败虽然也拿到了《葵花宝典》，但不需要挥刀自宫。不过我倒拍了这样一个镜头——我看了《葵花宝典》之后，镜头给出一个特写，一个看似有什么事情要发生但什么都没发生的表情。导演还特意让我吞了一口口水。”

除了性别变化，新版东方不败还多了“魔幻色彩”，甚至如电影《画皮2》一样加入“换心”戏码。陈乔恩说：“任盈盈要死了，我把自己的心给了她，然后我就死掉了。”换心原因也跟《画皮2》类似：“我爱一个人，我得不到你，但我要让自己的心在你爱人身上。所以，东方不败认为自己死后，任盈盈跟令狐冲在一起，就相当于她跟令狐冲在一起了。”

3 谈搭档

“旧爱”演主角，不是她挑的

除了剧情改编大，剧中陈乔恩与前“绯闻男友”霍建华的同台也是网友热议的焦点。更巧合的是，陈乔恩饰演的东方不败与令狐冲及杨莲亭都有“一段情”，而饰演令狐冲及杨莲亭的都是霍建华。对此，陈乔恩解释：“这只是巧合，我接到剧本时不知道男主角是谁，我也没有挑选男主角的资格和习惯。”至于剧中两个恋爱对象都由一个人来

演，陈乔恩也表示不是自己的意思，“得问制片和导演是怎么想的”。

东方不败与令狐冲的感情，陈乔恩认为那是一种“没有挑明的暧昧”：“她喜欢令狐冲，为了他，她吃任盈盈的醋、吃小师妹的醋，除了令狐冲，她不把任何人当成人。她不了解什么是爱情，只对令狐冲有感觉，但这种感觉她自始至终没有说出口。”片花中，东

方不败与令狐冲轻轻一吻，陈乔恩解读那只是“蜻蜓点水”：“当时，令狐冲要跟任盈盈大婚了，她用这种方式祝福令狐冲，给了他一个吻。令狐冲不知道，那时候东方不败要死了。”

谈及霍建华，陈乔恩坦言自己跟霍建华“私底下还是很好的朋友”。“我公私分明，从来对事不对人。”她说。



①



②



③林青霞版东方不败造型

②刘雪华版东方不败造型

③茅威涛版东方不败造型